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Вступ. Підвищення ефективності лікування пацієнтів з повною 

відсутністю зубів, а також покращення якості знімних пластинкових протезів є 

одним із найважливіших завдань ортопедичної стоматології [1].

Точна передача мікрорельєфу слизової оболонки порожнини рота на 

внутрішній бік базису знімної ортопедичної конструкції (далі ЗОК) дозволяє 

поліпшити показники його фіксації та стабілізації, і тим самим знизити 

активність атрофічних процесів тканин протезного ложа.

Якість поверхні робочої моделі, її відповідність мікрорельєфу слизової 

порожнини рота залежить від шорсткості і пористості моделі, є одним з 

важливих факторів при виготовленні знімних пластинкових протезів [2].
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Метою роботи було дослідження показників атрофічних процесів тканин 

протезного ложа пацієнтів, ортопедичне лікування яких було х використянням 

знімних ортопедичних конструкцій, виготовлених за допомогою легованих 

пакувальних матеріалів.

Матеріали та методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань 

було обстежено та проведено лікування 55 пацієнтів віком від 45 до 75 років. 

Весь отриманий цифровий матеріал клінічних, лабораторних, фізико 

механічних досліджень був виражений в системі СІ. Результати обстеження 

пацієнтів заносили до комп'ютерної бази даних з використанням 

спеціалізованого програмного забезпечення на платформі Microsoft Exel 2019. 

Вихідні дані оброблялися у програмі Statistica for Windows 10.0.

Для вивчення змін топографо-анатомічних особливостей щелеп за 

результатами лікування пацієнтів проведено клінічні, біометричні, 

макрогістохімічні та методи дослідження питань біомеханіки порожнини рота 

шляхом математичного розрахунку [3].

Результати дослідження та їх обговорення. Окрема увага була надана 

результатам дослідження атрофічних процесів тканин протезного ложа під 

базисами знімних пластинкових протезів. Дані результатів-аналізу свідчать про 

зниження атрофічних процесів твердих та м'яких тканин альвеолярного 

відростка верхньої щелепи та альвеолярної частини нижньої щелепи.

Це підтверджується проведеними біометричними дослідженнями 

контрольних моделей щелеп до протезування, через місяць після накладання 

ЗОК та через 6 місяців користування ЗОК.

Результати біометричних досліджень показали різну динаміку зниження 

висоти альвеолярного відростка у пацієнтів через 6 місяців та представлені в 

таблиці 1.
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Атрофічні процеси тканин протезного ложа ВЩ та НЩ через 1 місяць та 6

Таблиця 1

місяців після етапу накладання ЗОК, (мм)

Досліджувані групи

Загальна площа зон атрофічних процесів
тканин протезного ложа під базисами знімних

2пластинкових протезів, мм
1 місяць

після накладання 
ЗОК

6 місяців
після накладання ЗОК

ВЩ НЩ ВЩ НЩ
1 досліджувана група 
(основна)

6,56±0,28 5,93±0,42 4,32±0,09 4,84±0,22

2 досліджувана група 8,65±0,15 7,59±0,33 8,08±0,05 6,95±0,55
3 досліджувана група 7,51±0,22 6,58±0,55 6,22±0,32 5,35±0,14

З результатів статистичних показників проведених досліджень помітно, 

що середній показник зниження висоти альвеолярного відростка верхньої 

щелепи та альвеолярної частини нижньої щелепи відбулося в 2 досліджуваній 

групі пацієнтів через місяць користування ЗОК на 1,72±0,19 мм(Р<0,05), у 3 

досліджуваній групі на 1,22±0,42 мм (Р<0,05) та у 1 досліджуваній групі на 

0,52±0,29 мм (Р<0,05).

Зменшення висоти альвеолярної частини нижньої та верхньої щелепи 

склало, за середнім показником, в 1 досліджуваній групі пацієнтів, через 6 

місяців користування ЗОК - 0,37±0,22 мм (Р<0,05), у 2 групі з показниками 

0,96±0,32мм (Р<0,05), у 3 групі-0,85±0,28 мм (Р<0,05).

Висновки. За показником інтегральної ефективності при виготовленні 

знімних конструкцій зубних протезів застосування легованого пакувального 

матеріалу «ОКТНООУРБ» (1 досліджувана група) істотно перевершує широко 

використовувані у вітчизняній стоматологічній практиці зуботехнічні гіпсові 

суміші, які є невід’ємною складовою протягом лабораторних етапів 

виготовлення якісних знімних ортопедичних конструкцій зубних протезів.

Ступінь інтенсивності атрофічних процесів тканин протезного ложа був 

найменший у першій досліджуваній групі. Друга та третя досліджувані групи
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пацієнтів характеризувалися неухильним зростанням атрофії альвеолярних 

відростків.
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